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JAns 3an1cy OTBETOB Ha 3a4aHNA 3TOM YacTh (22-28) ucnonsayiite BJIAHK OTBETOB N2 2.
3anuwmnTe cHayana Homep 3anavms (22, 23 u T. A.), a 3aTeM Pa3BePHYTLIA OTBET Ha Hero.
OTBeTLI 3aNUCLIBaiiTe 4€TKO U pa36opumso.






	1.
	Рассмотрите предложенную схему классификации видов изменчивости. Запишите в ответе пропущенный термин, обозначенный на схеме знаком вопроса.
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[image: image3.png]BhiGepHTe 21Ba BEPHBIX OTBETA M3 NATH W 3aNMUIATE B TAGMHIY KPS, 04 KOTOPHIMA
oHit yKaaHsL.

THGPHIONOrHIECKHI METO HCCTIEAOBAHHS HCTIOTB3YIOT

1) wGpronorn
2) cenexumonepst
3) resernin

4) sxonorn

5) Gnoxmmcn

Orser:





	3.
	[image: image4.png]Benok CoCTOHT i3 140 aMHHOKHCIIOTHEIX OCTATKOB. CKOTBKO HYIIIEOTHIOR B YHACTKE re-
Ha, B KOTOPOM 3aKONPOBAHA MEPBHIRAS CTYKTYPA ITOrO Genka?

Orser:





	4.
	[image: image5.png]Bce npuBefeHHble HMKe NPHUS3HAKH, KPOME IBYX, MOXKHO HCIIOJNB30BATH IJIS ONpeReseHus
TpOIECCOB CBETOBOM (a3l poTocuHTe3a. ONpelesnHTe [BA NPUSHAKA, «BHRINAJAIOMHAX» U3 06-
1IIero COMcKa, U 3alUIIUTe B TaOaAuIy NMUdpPhI, IOA KOTOPLIMHM OHHM YKa3aHEI.




[image: image6.png]1) ¢doronmuas Boab

2) BOCCTaHOBJIEHHE YIJIEKHUCJOrO ras3a A0 IJIIOKO3b

3) cunres mMonexysn AT® 3a cueT 9HEPTUM CONHETHOTO CBETA

4) o6pasoBaHMe MOJEKYISPHOIO KHCJI0pOAa

5) ucnoab3oBaHHMe 3HEPruM MoseKysn AT® Ha CHHTe3 yTIJIeBOJOB

Orser:






	5.
	[image: image7.png]VcTaHOBUTE COOTBETCTBHME MEMAY HPOLECCAMH M CIOCOGOM AEJEHUS KJETKH: K KaxZoH Io-

3UIMM, JaHHOH B IHepBOM cToibIe, MOAGEPHTE COOTBETCTBYIOINYIO MOBHMIMIO M3 BTOPOTO
cTonboa. .

IIPOITECCHI CIIOCOB OEJEHUSA
A) OPOHCXOAMT JeJIeHue COMATHYECKUX KJIETOK 1) muro3
B) xpomocoMHEI HaGOp yMeHBIAETCs BABOE 2) meitos

B) ofpasyeTcs HOBOe COYeTaHHE IeHOB
T) OpOMCXOAAT KOH'BIOTAIMA M KPOCCHHIOBED
JI) 1m0 BKBaTOPy KJETKH DPAacHosaraioTcs GHBaJIeHTH

BanuimuTe B TaGauny BHIOpaHHBIE NU(PH! IO COOTBETCTBYIOIUMH OYyKBAMU.

A B B T Ji

Orser:






	6.
	[image: image8.png]Kakoe COOTHOIIEHME T€HOTHMIIOB MOJYYHTCH IIPH CKPELIMBAHMK JBYX Te€TEPO3UIOT NPH IIOJ-
HOM nomnunposam«m? OtBer BaNMIIUTEe B BHJE IIOCJE€JO0BATEJIIBLHOCTH um‘bp B IIOpAAKe HX
yOBIBaHHA

OTser: .
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	[image: image9.png]Huxe npusenes nepeueHb TepMUHOB. Bce OHH, KpoMe IBYX, MCIOJb3YIOTCA AJIA ONMCAHUA
TeHeTHYeCKMX IIPONECCOB M ABNeHmit. Haiigute nBa TepMMHA, «BHIDAAIOIUX» M3 00IIEro
pAfa, ¥ 3anumuTe B Tabauny uudpkl, 0oj KOTOPAIMY OHH YKA3aHBI.

1) monummouaus 4) romoszurora
2) peayueHT 5) kapuoTHI
3) cumbGuos

OTsert:






	8.
	Белки, в отличие от нуклеиновых кислот,

      1) участвуют в образовании плазматической мембраны

2) входят в состав хромосом

3) участвуют в гуморальной регуляции

4) осуществляют транспортную функцию

5) выполняют защитную функцию

6) переносят наследственную информацию из ядра к рибосоме



	9.
	Все перечисленные ниже признаки, кроме двух, можно использовать для описания молекулы ДНК. Определите два признака, «выпадающих» из общего списка, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.

 1) состоит из двух полинуклеотидных цепей, закрученных в спираль

2) переносит информацию к месту синтеза белка

3) в комплексе с белками строит тело рибосомы

4) способна самоудваиваться

5) в комплексе с белками образует хромосомы



	10.
	Установите соответствие между признаком растений и отделом, для которого этот признак характерен.

 Отдел

 

Признак растений

1) Моховидные

2) Папоротниковидные

 

А) отсутствие корней

Б) развитая проводящая система

В) наличие водоносных клеток

Г) недоразвита проводящая система, поэтому размеры растения ограничены

Д) спорофит преобладает над гаметофитом

A

Б

В

Г

Д

 

 

 

 

 



	11.
	Какова по​сле​до​ва​тель​ность про​цес​сов энер​ге​ти​че​ско​го об​ме​на в клетке?
 1) рас​щеп​ле​ние биополимеров до мономеров

2) ли​зо​со​ма сливается с частицей пищи, содержащей белки, жиры и углеводы

3) рас​щеп​ле​ние глю​ко​зы до пи​ро​ви​но​град​ной кислоты и синтез двух молекул АТФ

4) по​ступ​ле​ние пи​ро​ви​но​град​ной кис​ло​ты (ПВК) в митохондрии

5) окисление пировиноградной кислоты и синтез 36 молекул АТФ



	12.
	[image: image10.png]IIpn BO3GYsKAEHUN CHUMIATHYECKOH HEPBHOM CHCTEMEI B OTJIHMYMe OT BO3OY KAE€HHMS HApacHM-
DaTUYECKON HepBHOM CHCTEeMBI

1) pacuIupAIOTCA apTepun

2) noBHIIIaeTCA apTepHAIbHOE JaBJIeHUe

3) ycuimBaeTcCs MEPUCTANLTAKA KUIIEYHHKA

4) cyxaercsd 3pauoK

5) yBeJIMYMBAaeTCH KOJHMYECTBO caXapa B KPOBH

6) yuamaroTcsa COKpaleHusa cepaua

Orser:






	13.
	[image: image11.png]VCTaHOBHTE COOTBTCTBHE MEKAY XapaKTCPHCTHKAMH H BHIAMH MONCKYIl HYKTCHHOBLIX
KHCIOT: K KakOH NO3MALLAM, JaHKOH B IEPBOM CTOMBIIE, NOAGEPHTE COOTBETCTRYIOILYIO
TIO3HLIHIO #3 BTOPOTO CTONBMA.

XAPAKTEPUCTHKH BUJIbI MOJIEKYJI
HYKJIEHHOBBIX KHCJIOT

A) COCTOHT H3 OZHOH NOTHHYKICOTHAHOR LEM 1) TPHK

B) TPaHCIIOPTHPYET aMHHOKHCAOTY K PHOOCOME 2) HK

B) cocTOHT i3 70-80 OCTATKOB HYK/ICOTHIOB
T) XPaHHT HACTCACTBEHHYIO HHOPMAIIHIO
JI) crocoBa x pennuKaum

E) npexcrassiet coboii crinpars

3anHuHTe B TAGAHILY BHIGPAHHBIC LHGPBI 04 COOTBOTCTRYIOLIAMH GyKBaMH.

Omser: A|B|B|T|O|E
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	[image: image12.png]YCTAHOBHTE OCNE10BATEBHOCTE TPAHCTIOPTA KPOBH N0 KPOBEHOCHBIM COCYJIAM Y HEIO-
BEKA B TIOPSAKE YMEHBLICHNS B HHX KDOBAHOTO JABEHNS. 3ANHILHTE B TAGHLLY COOTBET-
CTBYIOILY10 TIOCIE/I0BATE IEHOCTE H().

1) munciss nonas sema
2) aopra

3) MerodiBIe KAMHATADS
4) nerouan apTepis

ome: [ [ [ 1]






	15.
	Установите соответствие между железой организма человека и типом, к которому её относят.

 ЖЕЛЕЗА

 

ТИП ЖЕЛЁЗ

A) поджелудочная

Б) щитовидная

B) слёзная

Г) сальная

Д) половая

Е) надпочечник

 

1) внутренней секреции

2) смешанной секреции

3) внешней секреции

 A

Б

В

Г

Д

Е

 

 

 

 

 

 



	16.
	Вирусы, в отличие от бактерий,

 1) имеют клеточную стенку

2) адаптируются к среде

3) состоят только из нуклеиновой кислоты и белка

4) размножаются вегетативно

5) не имеют собственного обмена веществ

6) ведут только паразитический образ жизни



	17.
	[image: image13.png]VCTaHOBUTE COOTBETCTBHE MEX/y XapPAaKTEPHCTUKON OOMEHA BeIIECTB B KJIETKE M ero BHUAOM:
K Ka)KO# NMO3HLUHM, JAHHOH B IIEPBOM CTOJOIe, IOAGEPUTEe COOTBETCTBYIOIIYIO MO3ULMIO M3
BTODOT'o cTOJOIA.

XAPAKTEPUCTHKA BHJ] OBMEHA BEIIECTB
A) mpoucxoauT 6eCKUCIIOPOJHOE pacienieHue 1) sHepreTHMuUeCKHiH
TJIIOKO3BI 2) nnacTUYecKMit

B) npoucxopur Ha pubocoMax, B XJOPOILIACTAX

B) KoHeuHble IPOAYKTHI OOMEHa — YTJIeKHCIbIR
ras 1 Boja

T) opraHMYecKHe BellleCTBA CUHTE3UPYIOTCH

JI) ucmosnb3yerTcs SHEPTrUsA, 3aKJIIOUEHHAS B MO-
nexynax ATP

E) 0cBOGOKJaeTCA 9HEPTUA U 3aIacaeTcs B MO-
nexysax ATD

Banumure B TabaMIy BHIGPaHHBIE LMGPLI I0[ COOTBETCTBYIOMUMYU GYKBaMH.
A B B T pis E

OTBeT:






	18.
	Каковы осо​бен​но​сти стро​е​ния и функ​ций митохондрий?

 1) внут​рен​няя мем​бра​на об​ра​зу​ет граны

2) вхо​дят в со​став ядра

3) син​те​зи​ру​ют соб​ствен​ные белки
4) участ​ву​ют в окис​ле​нии ор​га​ни​че​ских ве​ществ до СО2 и Н2О
5) обес​пе​чи​ва​ют син​тез глюкозы

6) яв​ля​ют​ся ме​стом син​те​за АТФ
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	[image: image14.png]VcrarOBHTE IIOC/IEI0BATENILHOCTD IPONECCOB, IPOMCXOAALINX IPH PA3MHOXKEHUH U Da3BHUTHH
I[BETKOBBIX PACTeHHUi, HAYMHASA C MOMEHTa (HOPMHMPOBAHHMA IBLIbLLI. 3aNuIIATe B TabauIy
COOTBETCTBYIOLIYIO MOCJI€A0BATENLHOCT LHGD.

1) NPOHHMKHOBEHHE CIIeDMMEB B 3aPOABILIEBLIA MEIIOK

2) of6pasoBaHMe TPHUILJIOMAHON KJIETKH

3) mpopacraHHe IBUIBIEBOH TPYOKH

4) ¢dopMHpOBaHHME CEMEHH M3 CEMA3aYaTKa

5) ofpasoBaHMe reHEPATHBHOM ¥ BEreTATHMBHOM KJETOK N

Orser:






	20.
	Проанализируйте таблицу «Виды мутаций». Заполните пустые ячейки таблицы, используя термины, приведённые в списке. Для каждой ячейки, обозначенной буквой, выберите соответствующий термин из предложенного списка.

 Вид мутации

Описание

Пример

генная

(Б) ________________

фенилкетонурия

____________ (А)

перенос участка

хромосомы на другую

миелобластный лейкоз

геномная

добавление лишней

хромосомы

(В) ______________

  Список терминов

 1) замена участка хромосомы

2) удаление одной хромосомы

3) замена нуклеотида в гене

4) синдром кошачьего крика

5) синдром Дауна

6) хромосомная

7) реципрокная

8) нуклеотидная
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	[image: image15.png]Hsyuure rpadMK 3aBUCHMOCTH CKODOCTH DEAKIMH OT KOHIEHTpanum depmeHTa. Bribepure
YTBEPHAECHHUA, KOTOPHIE MOXHO CHOPMYIHpOBATH Ha OCHOBAHMM AHAJIN3A IIPEJJIOKEHHOTO
rpaduka. 3anuinuTe B OTBeTe HOMEPA BHIOPAHHEIX YTBEDXKICHHMIA.

CKopocTb
peakumn

KoHueHTpauwa depmeHTa

1) CxopocTh )epMEHTATHBHOM peaKkIuM He 3aBUCHUT OT KOHIEHTPAaNUHU depmMerTa.
2) CropocTh ()epMeHTATHBHO DEaKIMH CYIIECTBEHHO 3aBHCHT OT KOHLIEHTPanuu (epMeHTa.
3) IIpu NoBhHIIEHMHM KOHIOEHTPAIUHU (pepMeHTa CKOPOCTh PeaKIMH IOBLIIIAETCS.

OTBer: .






	
	[image: image1.png]BAPWUAHT 1

Yactb 1

OTtBeTamu K 3afaHuam 1-21 ABNAIOTCA NOCNEAOBATENLHOCTL UMD, YNCNO UK CNOBO
(cnosocoueTanue). 3anuLuMTe OTBETLI B NONS OTBETOB B TEKCTe paGoTbl, a 3aTem nepeHe-
cute B BJIAHK OTBETOB N2 1 cnpaBa OT HOMEPOB COOTBETCTBYIOLUMX 3aAaHUIA, HAUYMHaN C

nepsoii kneTo4kn, 6es npo6enos, 3aNATLIX U APYIMX AONONHUTENbHbIX CUMBONOB. KaxabIi
CMMBON NULUMTE B OTAENBHON KJIETOYKE B COOTBETCTBUM C NPUBEAECHHLIMU B GnaHke 06-

pasuamu.






	22.
	В чем заключается биологический смысл митоза?

	23.
	Какие процессы изображены на рисунках А и Б? Назовите структуру клетки, участвующую в этих процессах. Какие преобразования далее произойдут с бактерией на рисунке А?
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	24.
	[image: image17.png]Haijiure omuGKKY B MPUBEJEHHOM TeKCTe. YKa)KUTe HOMepa NPeAJIOMNeHHii, B KOTOPhIX cle-
JIaHBbI omnﬁxn, ucnpasbTe HX.

1. Cucmema opzaHo8 Kp0o800OpAULEHUA UeNOBeKa BKII04Aem cepiye, KPOBEHOCHbLe COCY-
ObL, yaavl. 2. Borvwoil kpyz kposoobpausenus Gepem Hawano u3 neeozo npedcepdus. 3. ITo
apmepusm 601bU020 KPY2a KPOSb JOCMABNACMCA KO 6CeM OPZAHAM U MKAHAM, 20e npoucxo-
dum za3000men. 4. B manom Kpyze KpogooOpaujeHus 6eHO3HAAL KPOBb, 0002aWaAACH KUCLOPO-
Jom, cmanosumcs apmepuansHoil. 5. Benvl 12041020 KpYza npuHoCAmM KPOSb 6 npaevlil xie-
aydouerx.





	25.
	Какова роль нуклеиновых кислот в биосинтезе белка?

	26.
	[image: image18.png]B ueM COCTOHUT CBA3b ABIXaHUA U QOTOCHHTE3a Y pacTeHmit?





	27.
	Антикодоны тРНК по​сту​па​ют к ри​бо​со​мам в сле​ду​ю​щей последовательности нук​лео​ти​дов УЦГ, ЦГА, ААУ, ЦЦЦ. Опре​де​ли​те последовательность нук​лео​ти​дов на иРНК, по​сле​до​ва​тель​ность нуклеотидов на ДНК, ко​ди​ру​ю​щих определенный белок и по​сле​до​ва​тель​ность аминокислот во фраг​мен​те молекулы син​те​зи​ру​е​мо​го белка, ис​поль​зуя таблицу ге​не​ти​че​ско​го кода:

 Генетический код (иРНК)
 

Первое
основание
Второе основание
Третье
основание
У

Ц

А

Г

У

Фен

Фен

Лей

Лей

Сер

Сер

Сер

Сер

Тир

Тир

—

—

Цис

Цис

—

Три

У

Ц

А

Г

Ц

Лей

Лей

Лей

Лей

Про

Про

Про

Про

Гис

Гис

Глн

Глн

Арг

Арг

Арг

Арг

У

Ц

А

Г

А

Иле

Иле

Иле

Мет

Тре

Тре

Тре

Тре

Асн

Асн

Лиз

Лиз

Сер

Сер

Арг

Арг

У

Ц

А

Г

Г

Вал

Вал

Вал

Вал

Ала

Ала

Ала

Ала

Асп

Асп

Глу

Глу

Гли

Гли

Гли

Гли

У

Ц

А

Г

28. 

[image: image19.png]¥ uenoBeKa AQJLTOHH3M OGYCIOBNEH CHENNEHHHM ¢ X-XPOMOCOMOH DemeCCHBHEIM TeHOM.
TanacceMus HACTEAYeTCH KAK AyTOCOMHbI# ZOMMHAHTHEUA OPHIHAK M HAGIIONAETCH B ABYX
OpMAX: y TOMOBUIOT — TAIKENAs, UACTO CMEPTEbHAS, y TeTEDOSHIOT — B JIErKoi GopMe.

enmuna ¢ seroil GOPMOJ TAlACCMEM M HODMATHHEIM 3DEHHEM B GPaKe C MyKWH-
HOM-JATETORMKOM, HO 34OPOBHIM IO IeHy TAJACCEMUH, MMeeT ChIHA-AATBTOHMKA C JIerKoi
Gopmoii Tanaccemuu. Kakosa BepOsTHOCTs POKIEHHS y 9Toif NApl AeTeil ¢ obemMH anoMa-
usMH? OnpefesuTe reHOTHIB X (EHOTHITE! BOBMOIKHOTO TIOTOMCTBA.






	

	

	
	


